

KEMENESALJA

A CZELLDÖMÖLKI JÁRÁS SZOCIÁLISTA PÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelen minden esztendőnkön és vasárnap reggel.
Előfizetési ára: Évesz eura 24 korona, félvrvé 12 korona, negyedvrvé 6 korona.

Egyes szám ára
40 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Korona-szálloda, 3. számú szoba
ideintendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindennemű pénzületek.

Külpolitika és a harctér.

Még nem bizonyos, hogy Kun Béa elvtárs jegyzékére válaszolni fog-e rövidesen az entente. Egyelőre az a nézet alakult ki a négyctanácsban, hogy várakozó magatartást tanúsítanak, míg a magyarok szándékait világosabban nem lehet látni.

A csehek az azonban nagy csatlós érte, amikor azt hitték, hogy az anfant fegyveresen is támogatják őket. A csehek azt a kívánságát, hogy a magyarokkal szemben támogatásuk őket, a négyctanács elutasította.

A párisi sztrájkok különben fővált tartanak. A forgalmi és fémiparások mellé most az egyik leghatározottabb szervezet csatlakozott. A nyomdászok is kimondták a sztrájkot. Marselleben és Lyonban óriási arányu tüntetést rendeztek a munkások, melynek levezetésére gyarmati csapatokat küldtek az említett városokba. A bolsevik eszmék is mind nagyobb tért hódítanak Franciaországban. A vasutasok párisi kongresszusán például a mérsékelt szociálisták, 136 ezer szavazatával szemben a kommunistáknak 108 ezer szavazata volt. A vasutasok is kimondták a politikai sztrájkot. Párisi lapok azt írják, ha a kormány képtelennek bizonyulna a sztrájkmozgalom leküzdésére, úgy Páris esetleg a proletárdiktatura előtt áll.

Olaszország nagyobb részeiben, így Nápolyban is nagy sztrájkmozgalmak és tüntetések vannak. Nápoly egyes városrészeiben barikádokat emeltek és a sztrájkolók és a rendőrség között összeütközések voltak.

Német-Ausztria pedig nem fogadta

el az antant békejavaslatát. Renner kancellár az antantnak átadott jegyzékben többek közt ezeket mondja: »Ha arra köteleznék az osztrák-német államot, hogy a magánosoktól kiszajlitott tulajdonát kártérítést fizessen, ezzel óriási mértékben enélnék az amogy is túlerhelt adósságai, ellenben pénzügyi erőtlen a volt monarchia különböző területein levő vagyonának elkobzásával fejlesz megsemmisítének. Minden kétséget kizáróan ki kell jelentenünk, hogy a mostani német osztrák kormány nem vállalhatja a felelősséget ezekért a békefeltételekért.«

Bécsből a kormány kiutasította a magyar ellenforradalmi mozgalom vezetőit. Az ellenforradalmárook közül már többen el is utaztak Bécsből.

A szeptdi ellenforradalmi operett-kormány ügye is rősszul áll. A párisi külügyminisztérium hivatalos lapjában, a Temps-ban félhivatalos cseh-szlovák forrásból nyilatkozat jelent meg, melyben óva inti az antantot, hogy a reakcionárius magyar ellenkormányval szőbaálljon.

A magyar proletár hadsereg pedig dicsőségesen folytatja elnyomulását és kergeti maga előtt a csehek azon területeit, melyet jogtalanul foglalt el. Kassa, Eperjes és Bártfa után visszafoglalták Rőzsnýót, Kisszebent, Tiszolczt és kiirtették a csehek Sáros, Zemplént és Ungmege egy részét. Valőszínű addig nem is állanak meg a vörös csapatok, míg a november 13-iki demarkációs vonalat a cseh fronton el nem érik.

A vidéki Munkástanácsok szerepe a főváros élelmezésében.

A ötöstendős imperiálista rablóháboru élelmi krízisbe sodorta Európát. Ez nem is szőkimondottan éhínség, de szőkség, nélkülözés mindenhol van. Nincs ma Európában egyetlen város, de különösen nincsen főváros, ahol a lakosság többé-kevésbé ne szenvedne az élelmi krízis folytán.

Aki fehátt csak egy kicsit is tisztában van ezzel, az nyugodtan viseli ezt az átmeneti állapotot és igazán még

sopánkodás helyett olyan eszközök után kutat, mely ezt az elkerülhetetlen élelmiszer krízist minél tőrhetőbbé és minél rövidébbé teszi.

E helyett azonban azt tapasztaljuk, hogy éppen felelőtlen elemek a nélkülözésekért a proletárdiktaturát teszik felelőssé.

Még hagyján, ha ezt a burzsoázia teszi, ha a cselődruhába öltözött burzsoáz hölgyek az ácsorgók közé vegyűlve

a proletáraszonyok között teszik ezt, — de szomorú és sajnálatos esemény, ha a szervezett munkás mond olyat, hogy az éhségnek a proletárdiktatura az oka, — hogy csak békét kellene kötni az antanttal és mindjárt volna élelmiszer bőven. Eltekintve attól, hogy az antanttal kötött béke a magántulajdon visszaállítását, a régi-rabszolgaság, kizsákmányolás és elnyomatás jármát jelentené — ostoba fektevés az egész, mert Bécs és Prága proletáriátusa — dacára az antanttal való békés viszonyának, — aránylag jobban éhezik, mint Budapest munkássága. Aki a moszkvai és pétervári munkásságnak 1918. évben a nélkülözéssel vívott hősiés harcat ismeri, az nyugodtan állíthatja, hogy Budapest dolgozó munkássága ma még nem éhezik. Pétervár és Moszkva munkásai hónapokon keresztül egy negyed font fekte árpaliszból készűlt kenyereket kaptak abban az országban, amely a háboru előtt Európa magtárja volt, amely maga a bibliabeli Kánaán volt.

Budapest proletáriátusa még nem éhezett és helyes, ésszerű elosztással nem is fog éhezni. Az élelmiszer-krízisen segíteni kell és segíteni is lehet. Sokan azonban úgy vélnék segíteni ezen, hogy szabad utat kéh engedni vidékre és hozzá mindenki annyi élelmet magával, amennyit tud.

Ez azonban nemcsak hogy nem enyhíti Budapest dolgozóinak az éhségét, hanem egyenesen fokozza.

Kik mennek élelmiszerekért vidékre?

A szabad idővel rendelkező, a termelésben el nem foglalt, munkásruhába öltözött burzsoák és a közepes jóléthez szokott, éhezni nem tudó és nem akaró kispolgári elemek. Felszerelik magukat batyúval és viszik a fehérműt, ruhát és »kék« pénzt falura és becserelik élelmiszerekre.

A falusi termelők látva a nagy keresletet, felverik az élelmiszerek árait lehetetlen uszora árra és eszük ágában sincs a piacra kivinni készleteiket, még kevésbé a közellátást hiyatalnak rendes áron eladni vagy ipari és gazdasági cikkre becsereelni.

Igy ezen az uton egynéhány ezer ember hozzá jut ugyan élelmiszerhez, de a munkások, akik a gyárakban, a

műhelyekben a munkánál vannak elfoglalva, továbbra is csak a rendes adagok mellett szükkölködnek. Csak szemforgatás és hazabeszélés ezt az állapotot megoldásnak nevezni.

A megoldás egyetlen módja az élelmiszerek szerves behozatala és szerves elosztása. Magánúton semmit se szabadjon behozni a fővárosba. Ha nélkülözni kell, ha tényleg nehéz napok várnak ráink, nélkülözni mindenki egyformán. Amit pedig be tudnak hozni vidékről, abból egyformán részesedjen mindenki, legelsősorban azonban a dolgozó munkásság. A vidéken van még élelmiszer felesleg bőven. A vidéki munkástanácsok feladata, hogy ez az élelmiszer ne uzsoraáron, lánckereskedők és balyusok kezébe kerüljön, hanem a közellátás közegein keresztül maga a proletáriátus összessége jusson hozzá. Jóakaró, türelmes oktatással rá kell nevelni a falut arra, hogy neki erkölcsi és becületbeli kötelessége a főváros proletáriátusát ellátni.

Nem veheti magára egyetlen gazdálkodó, egyetlen földmives szegény sem, hogy a mindyájunk felszabadulásáért, a mindnyájunk közös földjéért a frontokon hősiessen harcoló katonáink gyerekei és asszonyai nyomorogjanak, éhezzenek akkor, amikor nekik, a falunak feleslege van mindenből.

A főváros proletáriátusa a gyárakban és műhelyekben a vidék részére is termel. A ruha, a cipő, a szerszám, a gép, mindaz, amit mi itt gyártunk, nemcsak a miénk, abból a vidéknek is készül. De mi nemcsak a csereáru jogán kérünk élelmet, hanem a testvériség és szolidaritás jogán is. Jogunk van követelni is, mert nemcsak a főváros proletáriájának érdekében harcolunk. Harcolunk, szenvedünk az egész ország dolgozóinak a felszabadulásáért.

Semmi kétség aziránt, hogy a termelőszövetkezetekben fömörült földmivesszegények ezt megértik. A 100 holdig rendelkező gazdálkodók pedig meg fogják érteni, ha a vidéki munkástanácsok előadások, gyűlések és értekezletek keretében ezt megmagyarázzák nekik. Ahol a jó szó nem használ, ott a diktatura eszközeire kerül a sor. Magánúton kék pénzért vagy áruért senkinek sem szabad eladni semmit. Az olyan gazdálkodó, akiről a munkástanács megállapítja, hogy van feleslege és a közellátás útján a főváros éhező proletáriátusának még sem ad semmit, az ne kapjon semmiféle ipari vagy gazdasági cikket. Az olyan pedig, aki inkább elhagyja pusztaul az élelmiszerfeleslegét, vagy szántászándékkal elpusztítja, attól erőszakkal el kell venni forradalmi törvényszék elé állítani. Az ilyen emberrel szemben maga a harcoló proletáriátus, maga a földmivesszegénység fogja a hatalmat éreztetni. Budapest forradalmi proletáriátusa a frontokon győzelemről-győzelemre haladó katonáink nem fogják eltűrni, hogy a falu kiéheztetéssel veszélyeztesse azt a

szent ügyet, amelyért ők vérüket áldozzák.

Budapest munkásságának, a frontokon harcoló munkások asszonyainak, gyermekeinek élelmézése a vidéki munkástanácsok kezében van. Becsületes jóakarattal, kellő eréllyel, simán fogják elintéztetni az egész kérdést. Nem kétfelkédhetünk abban, hogy a falu kellő kioktatás után, segítségére siet annak a városi munkásságának, amely megszabadította őt a jegyző- és szolgabírák uralmától, az adót behajtó dőbszó, a kis házát, földjét licitáló végr-hajtó és az amerikaijárás kínos rémeitől.

A vidéki munkástanácsok jól értessék meg földmives testvéreinkkel, hogy minden adag élelmiszer, amely szervesen, a közellátás közegein keresztül jut a főváros proletáriájához, gróstitik egyrészt a dolgozók hatalmát ebben az országban, egyben pedig közelebb visz bennünket a világforradalomhoz, a világproletáriátus végleges felszabadulásához.

Rabinovits József

A Munkástanács ülése.

A czellódömöki Munkástanács szerdai ülésén Kreiner József elvtárs előköt.

Az újonnan alakult Spórt-Egyesület a Munkástanács támogatását kéri a felszerelést illetőleg, amire a tanács hozzájárul.

Tudomásul veszik a körházi díjak felvételéről szót utasítást, valamint 200 korona segélyt szavaznak meg egy helybéli beteg iparos részére.

Gömbösi Bedeg, azzal a kérelemmel fordul a Munkástanácshoz, hogy a Japankerthez hozzátartozó az apatsági birtok vizes, lapályos része, melyet lecsapoltatának és feltöltetendek. A tanács ehhez hozzájárul.

A czellódömöki iskolák vizsgájaira való felügyelet céljából a Munkástanács két tagot delegál a körkutatásügyi népbizottság rendelte alapján.

Ezután az apatsági kert és épület ügye került tárgyalás alá. Miután az épületben felesleges lakás nincs, mert azt a gazdasági hivatal elfoglalta; rekvirálni való szoba nincs az épületben. Az apatsági kert is közutaladonba vétetve, vita indult meg annak bérbeadása körül.

Perenyi elvtárs ajánlja, hogy a kertet a papoknak jutányos áron adják bérbe, akik a főlétesek kerü terményeket a proletároknak kötelesek elsősorban eladni. Kreiner, Veleki, Parapatics, Török elvtársak amellet szólnak, hogy a közönség üdülésére a kertben meg kell engedni a sétát. Papp járási megbízott nem járul hozzá, hogy engedmenyt tegyenek a bérbeadás összege tekintetében. A proletárnak sem adnak semmit ingyen. A papok megelégetéséről gondoskodva lesz. Szükségessé tartja, hogy a közönség üdülésére rendelkezésre álljon a kert. Havassy elvtárs azon véleményét fejezi ki, hogyha bérbeadják rendes áron a kertet, nem formahatunk jogot ahhoz, hogy oda a közönség bemehessen.

Több hozzászólás után a Munkástanács úgy határoz, hogy szakértővel megbecsülte a kert értéket, rokkant katonát állítanak ör-

nek, aki ügyel arra, hogy semmiben kárt ne tegyenek. Gyermekek kíséret nélkül nem mehetnek a kertbe s aki hozzányul akár veteleményhez, akár gyümölcsöz, megbüntetik is kitalják a kertből.

Kreiner elvtárs jelenti, hogy megalakult a cipészipari szövetkezet s ennek helyiségre lévén szükség, a Roth-féle üzlet rekvirálását, illetve a Reif-féle üzlettel való átvesztését ajánlja, miután Reif lesz a szövetkezet vezetője, neki vízirhelyisége nem lesz szüksége. A tanács így határoz.

Török elvtárs indítványozza, hogy a Hong telepen lévő házak megazapoztatásának s az utcanevet adjanak, valamint a villany oda is vezetésére, le, miután ott többnyire proletárok laknak, akik petroleum hiányában nem viáthatnak s az utcán is veszélyes a nagy sötétségben járni. Több hozzászólás után a tanács elhatározza, hogy a Hong telepen lévő házori Lenin-utcanak nevezi át s a villany bevezetése iránt intézkedik. Együttel megváltoztatják a Himző-utca nevet Mező-utcára változtatja.

A lakásbizottságba, miután Havassy elnök néhány heti szabadságra megy, elnökhelyettesül Török elvtársat, póttagul pedig Kreiner Pál elvtársat választja a tanács.

Papp elvtárs járási megbízott jelenti, hogy a karhatalom miután kibővösebb oknem volt az úttörőkedés, elharozott Czellódömökre. A közbiztonságot és rendet a helybéli városőrség és a munkásokból alakult munkászázad tartja fenn, amelynek tagjai önként jelentkezték. A városőrség parancsnokával már ki is adta a rendeletet, amely csekély változtatással az előzőtti karhatalom rendeleto volt, a közönség mihez tartását illetőleg.

Kreiner József elvtárs kifogást emel az ellen, hogy a járási megbízott a direktorium meghallgatása nélkül önhatalmúlag rendelkez, mint tette ez a rendelet kiadásával. A direktorium nem vállalhatja a felelősséget egy olyan rendeletért, melyet nem is látott, illetve nem tudott róla. A járási megbízottnak ellenőrzési joga van, de nincs intézkedési joga ilyen esetben a Munkástanács intézközöttőségének megkérdése nélkül.

Kovács elvtárs szintén amellet szól, hogy a község ügyeit a direktorium intézi.

Papp elvtárs is az együttműködés mellett szól. Azért nem tartotta fontosnak a rendeletet a direktoriumnak bemutatni, mivel az alapján ugyanaz, amit ezelőtt egy héttel a karhatalmi parancsnok, illetve a direktorium adott ki. — Ennek tudomásfelvétele után az ülés véget ért.

Hírdetmény.

A czellódömöki járás birtokosainak ezénel tudomására hozom, hogy a Központi Jégbiztosító Szervezet Vas megyei Főszervezete a Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbankot Czellódömökon járási szervezetével kinevezte s mint ilyen a biztosítások felvételével megbizta.

Az ideit rendelkezési jogkörökre a birtokos beallott hogy melegre való tekintettel a kisebb gazdaságok tulajdonosai ne hálalozzák a jégbiztosítás feladását — hanem adják fel azonnal a Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbank útján a Központi Jégbiztosító Szervezet Vas megyei főintézete részére.

Czellódömök, 1918. június 18.

Csipkay, gazd. felügyelő.

Országos pártkongresszus.

F. hó 12-én kezdődött az országos pártgyűlés Budapesten, a képviselőházban. Garbai Sándor elnök, aki megnyitójában többek közt a következőket mondotta:

— Anbák a törvényhozó testületnek, — amely ebben a teremben működött, — akaratán, csökkonyóságán és osztályhatalmán minden közéleti, minden harc és minden tanács végzettségéig. Minden akarat és minden igazság süket fülekre talált azáltal, akik fanatikusán és gonoszul ennek az országnak minden életterejét és javát, csak az osztálypolitika irányában használták fel. E a közélet nem nyilatkozhatott meg másról, mint a munkásszervezetekben. Hogy ebben az országban a forradalom alkotni, teremténi tudott, ez a szakszervezetekben terjesztett forradalmi tanításnak volt a következménye: Megállapíthatjuk, a történelem számára, hogy ugyanazok a szociáldemokraták, akik a demokrácia eszközeivel vélték megközelíthetőnek a szocializmust, minden külső kényszer nélkül mondták le a demokráciáról, hogy a proletárság diktatúráján keresztül valósítsák meg ennek az országnak haladását és boldogulását.

— A történelmi huzavonyokat ottól a helyről vágjuk a szemekbe. Ti évtizedeken keresztül azt tanítottátok, hogy a tot nem ember, a románul szóbá sem lehet élni, ti történelmi tanításokat meghazudoltva elmentétek azokhoz, akiket évtizedeken keresztül elnyomtatok és kizsákmányoltatok, azért, hogy segítséget kaptatok ennek az országnak, a legizására. A nemzetközi forradalomnak jönnie kell, amely minden országban elfogja söpörni a természetköz tulajdonosait, elfogja söpörni azt a rendszert, amelyet a termelés kizsákmányolására, a tömegek elnyomására használtak fel.

— Meggyőződésünk, hogy a mai napon le kell raknunk a nagy munka alapját. A forradalom munkálata alatt érezzük, hogy szükségünk van egységes, szocialista meggyőződéssel átitott és munkálkodó pártra, amely kritikát, irányt tud mutatni.

Garbai felkéri a kongresszus tagjait, hogy a vörös hadsereg küzdő hőseit üdvözöljék.

Ezután a nemzetiségi szónokok beszéltek. Elsőnek Janussek cseh nyelven beszél. Megvan győződve, hogy a szocialisták Csehországban ugyanazon eszközzel fognak nem sokára felépni saját burzsoáziájuk ellen, amelyekkel a magyar és orosz szocialisták lerázták a kapitalizmus jármát.

A tótok részéről Mokrányi beszél, aki a legnagyobb köszönettel és hálával emlékezik meg a magyar proletariátus vöröshadseregéről, amely a tótokat a rettenetes szenvedések alól felszabadította.

A jügoszlávok, oroszok, románok és bolgárok szónoka után az olasz szocialisták névben Morgari elvtárs szólalt föl. Türelmessel kell várunk mondtotta, hogy az orosz és a magyar forradalom szele a győzelmi mámorban üszö antantorszagokat is elérje. Az olasz szocialistapárt a magyar Tanácsköztársaság mellett foglalt állást.

Ezután Kun Béla elvtárs tartotta meg hatalmas és gazdag előadói beszédét. Kitért a harmadik Internacionále erősödésére, a

kapitalizmus letörésére, a termelés szervezésére, a bürokrácia letörésére, a nemzetiségi és agrárkérdésre. A diktatúrának nálunk rövid időszakot remél s kifejti, hogy miért van szükségünk fegyveres erőre. A párt nevével foglalkozik ezután.

— A párt elnevezését sokan mellékesnek tartják, — mondotta, — A harmadik Internacionalet a kommunista Internacionale-nak hívják. A harmadik Internacionale visszaterése a kommunista kialakvány hagyományaihoz. Ez az oka annak, hogy mi annakidején ezt a nevet vettük föl Oroszországban. Én fenntartom ezen álláspontomat, egy taktikai szempontból is. Tudniillik nem legyen egy párt, amely ezt a nevet kiegészíthetja, akik magukat baloldaliaknak tartják és felvennek a kommunista nevet. Javaslom, legyen a pártunk: *A Kommunista párt Magyarországi Pártja*.

Kunfi-Zsigmond elvtárs azon az állásponton van, hogy a párt továbbra is Szocialista Magyarországi Pártja legyen. Mikor a két párt egyesült, alávetettek magukat a III. Internacionale döntésének. Mivel ez a döntés még nem történt meg, semmi okunk a párt nevet megváltoztatni. Mikor ez állásponton van, megjegyzi, hogy ez a kongresszus a régi szociáldemokrata pártok temetése, mert a demokrácia eszméjével teljesen szakítanunk kell. A párt elnevezéseivel tehát semmiképp sem akarja az elvi alapot gyöngíteni. Kifejti, hogy szerinte az az álláspont helyes, ha a proletariátus nemcsak dicsérik, de adott esetben hibát is felrók. És azért a pártban belül a legmesszebbmenő kritikának kell érvényesülnie.

Böhm hadseregpárhancsnak a pártgyűlés hozzájárulását kéri, hogy miután a csehek olyan magyar városokat bombáztak, amelyekben egyáltalában nincsen katonaság, a csek proletariátust kérjék fel ez ellen való tiltakozásra, mert különben mi is így járunk el. Több felszólalás után elhalasztották a vitát.

Szegedi bitófák!

Szép magyar hazámnak
Legszébb városában —

Szegeden bitófák

Állanak sorjában

És minden bitófan

Proletárok lógnak

Angák és hitványak

Körülte zokognak!

Halljátok-e mindet?

Magyar proletárok?

Mit akarnak velünk

Rablók és zsvivágnok!

Rabláncot csörgatnek

Caendör szüröny mellé,

Azért, hogy hóhér bárd

Vágja testünk ketté!

Allunk mi elébe —

És nyugodtan várjuk.

Talán gonosz testük

Kette majd mi vágjuk

Oh a sok galuzát

Meljert ékvetnek

Bösszülő hóhérra

Vészres forogtak!

Jól vigyázzatok!

Szegedi mánások

Nehogy záporosó
Csapjon le úrátok!
Mert a záporosó
Förgettegel támad.
És ez a fürgeteg
Menti meg hazámat

KÉSY JÁNOS.

Villanyáram drágulása.

A Tanácskormány egyik rendelete értelmében a magyarországi összes villamosműveket szocializálta és a Szocializáló népbiztosság Energia Gazdasági Szakosztálya a villamosáram egységáráról egyöntetűen szabályozta és a kiadásokhoz mérten állapította meg. Üzemünk-nél a Forradalmi Kormányzótanács rendelete értelmében a munkabéréket természetesen felemeltük, ugyancsak nagymértékben emelkedett az üzemi anyagok beszerzési ára is, mely kiadások fedezésére az eddigi egységár nem bizonyult elegendőnek. **Ennélfogva június 1-től kezdődő hatállyal a fentemlített hivatalt a czellődömöki villamosmű egységáráról a következőképp állapította meg. Világításnál hektowattóránként 60 fillér, az átalány fogyasztás ennek arányában, erőátvitelnél 30 fillér hektowattóránként.**

Felkérjük a t. fogyasztóinkat, hogy ezt tudomásul venni sziveskedjenek.

Czellődömök, 1919. június 12.

A villamosmű részéről:

Takács Emil, áramfejlesztési megbizott.

A direktorium nevében:

Kreiner.

H I R E K.

A munkásszakasz minden kedden és pénteken este 7 órakor gyakorlatokat tart a városháza udvarán.

Előfizetőinkhez. A Kemenezatja, tekintettel a munkabérek felémelésére, amint már megírtuk, 10 fillérről dvágabb lett. Kérjük t. előfizetőinket, hogy az előfizetési árkülönbséget haladéktalanul beküldeni sziveskedjenek. A Kemenezaljat úgy az előfizetők, mint az olvasni szándékozók Mórty Károly elvtársnál, továbbá az utcán áruló ritkán-csofnál szerezhetik be.

Tanciskola áthelyezés. A Korona-szálló nagyermet újbol katonaság foglalta le: és épen ezen oknál fogva a Griff-szálloda termében lesznek ezentúl a táncoktatások.

Fényképes felmentési igazolványok lesznek. Felhívjuk mindazokat, akik a legutóbb megtartott sorozások alkalmával katonai szolgálatra alkalmasnak minősítettek és a vármegyei direktorium által a katonai szolgálat alól ideiglenesen felmentettek, hogy végleges felmentési igazolványuk kiállíthatása céljából egy fényképet a Vármegyeri Direktorium irányító hivatalához (Vármegyeház belra földszint 1. sz. ajtó) azonnál adjanak be!

Pozsony és Bécs között megszűnt a forgalom. A cseh-szlávok sajtóiróda közli, hogy Pozsony és Bécs között minden forgalmat megszüntettek.

